Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur

	TD2 de synthèse
	Révisions et approfondissement du cours de 1S SI
	Modèle projet "Curiosity"


CORRECTION
Exemple
k = r = (Z1*Z3*Z5)/(Z2*Z4*Z6) = (10*10*10)/(15*20*25) = 2/15

Exercice : Extrait du projet robot solaire (Modélisation)
(1) Le rapport de transmission du réducteur est donné dans la documentation : k1 = 1/30 

(2) Détermination de k2
 d(m) = R(m).r(rad) avec R : rayon de la roue en m
 R(m) = D(m)/2 donc d(m)= (100.10-3/2)*r(rad)  
 d(m)= = (1/20)*r(rad)	k2 = 1/20

(3) Détermination de k3
N.m = 2.NbPulse (donné dans l’énoncé) et N = 360 (donné dans la documentation)
NbPulse = (360/2)*m 
NbPulse = (180/)*m 	k3 = 180/
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	Exprimez NbPulse en fonction de d(m). 
	On propose l’algorithme ci-dessous. Quelle est la valeur à affecter à la variable distance pour que le robot se déplace sur 1 m ?

	
Expression littérale

d(m) = k1*k2*m(rad)
NbPulse = k3*m(rad)        

Application numérique





Pour d = 1m, NbPulse = 34377 (une distance de 1m correspond à 34377 impulsions délivrées par l’encodeur)                                                      

	Algorithme Déplacement
// Constante
distance <- 34377

// Variable
NbPulse : entier positif codé sur 32bits

début
lire (NbPulse)
tant que (NbPulse  distance) faire
         Commander les moteurs
         lire(NbPulse)
fin tant que
Arrêter les moteurs
fin
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